



# RIDICAREA PLAFONULUI LA MUNCA IN ACORD

Smulgerea întreprinderilor industriale, miniere, de transport, etc. din ghiarele hrăpărie ale capitaliștilor efectuată de către clasa muncitoare condusă de Partidul ei de avangardă a dat posibilitate guvernului să treacă la alte măsuri care să contribuie la îmbunătățirea traiului celor ce muncesc.

Ridicarea plafonului la muncă în acord, fixarea normelor reale de lucru, științificarea inventatorilor, inovatorilor și raționalizatorilor sunt unele din aceste măsuri care creează pentru fiecare muncitor sau tehnician posibilitatea de a-și valorifica forțele sale creatoare îmbunătățindu-și condițiile sale de viață și contribuind în același timp la întărirea economiei noastre naționale.

În Valea Jiului și alte centre importante din județul nostru stabilirea justă a normelor, ridicarea plafonului la muncă în acord, au și început să dea rezultate, muncitorii lucrând cu mai mult elan decât înainte.

În altele însă cum ar fi de exemplu Cugir și Călan lucrările sunt deabia în curs sau nici nu au început încă, lucru care se poate întâlni și la unele secții ale întreprinderilor care în general au fixat normele.

Pentru a înlătura aceste lipsuri acolo unde ele se manifestă sindicatele, comitetele de întreprindere și comitetele de producție, au sarcina de a se îngriji pentru ca muncitorii să se poată bucura cât mai din timp de avantajele ridicării plafonului la plata muncii în acord. Ele trebuie să urgenteze lucrările de stabilire a normelor, trebuie să dea tot concursul birourilor de calculație în stabilirea cât mai justă a lor, iar după definitivarea timpilor trebuie să popularizeze în rândurile tuturor muncitorilor.

Ridicarea plafonului la muncă în acord, a dat un puternic stimul muncitorilor să mărească producția. Această porție cantitativă a producției să nu fie făcută însă în dauna calității.

Acolo unde muncitorii caută, sau vor căuta să realizeze numai cantitate neglijând calitatea, sindicatele, comitetele de întreprindere și comisiile de producție au sarcina să intervină energic și să combată asemenea atitudini dăunătoare, după cum va trebui combătută, atât din partea muncitorilor, care pentru a realiza depășiri exagerate, supun mașinile și utilajul la eforturi prea mari, defectându-le și periclitând astfel producția.

Și în sfârșit trebuie combătută cu energie tendința de a fixa timpii umflați la acord cari nu fac decât să împiedice dezvoltarea și creșterea producției ceace va avea o

I. BRANEA.

(Continuare în pag. IV-a)

## Importante înlesniri pentru producătorii agricoli

### In ce condițiuni se primesc cerealele umede și cele care conțin corpuri străine

Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor a ținut Joi dimineața o sesiune în cadrul căreia s'a stabilit în ce condițiuni și la ce prețuri vor fi primite cerealele umede, mălurate, sau având corpuri străine.

După cum se știe pentru cotele de predare se plătesc următoarele:

Greutate Corpuri	Preț pe kg. de hl. străine	Preț pe un kg.
Grâu	75 30%	5,60 lei
Secară	68 30%	4, — lei
Orz	60 30%	4,70 lei
Ovăz	42 30%	5,30 lei

La prețurile de mai sus se adaugă câte 10% la preț pentru fiecare kg. în plus la greutatea hectolitrică și pentru fiecare procent în minus de corpuri străine.

Se scade câte 10% din preț pentru fiecare kg. în minus la greutatea hectolitrică și pentru fiecare procent în plus de corpuri străine.



REDACȚIA: Baza Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Dava Strada Karl Marx Nr. 1.  
Vedea pept. p. 1868 în numărul an. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 27.252.946

ABONAMENTE: Individualitate pe 3 luni, 100 lei  
Colective pe 3 luni, 300 lei  
Pe 3 luni, 250 lei

## La aria din Spini Batoza treeră din plin iar țărani își predau bucuroși cotele de cereale

Batalia treerăului a început în regiunile de șes ale județului nostru batozele treeră din plin grânele bogate în rod care vor aduce belșugul și bunăstarea în casa țăraniștilor muncitori iar prin colectarea ce se face din prisosul recoltei din anul acesta, se va asigura hrana populației muncitoare dela orașe și sate și grabnica dezvoltare a industriei și agriculturii noastre.

Acolo unde comisiile de colectare au pornit munca pentru pregătirea treerăului și colectării la timp, respectând dispozițiile favorabile la colectarea cerealelor, unde țăraniștilor a fost suficient lămurită și mobilizată pentru buna reușită a colectării, treerăul se desfășoară în bune condițiuni iar comisia comunală nu are de înținat greutate.

### Comisia și-a făcut cu cinste datoria

În comuna Spini comisia de colectare, sprijinită de organizația de Partid, s'a acționat cu cinste pe aceste sarcini. Tabelele cu cotele impuse pe gospodării, au fost afișate din vreme la primărie. Cu ajutorul lor, fiecare gospodăruș al comunei a luat cunoștința la timp de cota la care a fost impus.

Acolo unde din ușurință au părțit întru neînțelegere seama de realitate, nu s'au făcut impunerii juste, țăraniștilor au intervenit și nedreptățile săvârșite au fost evitate.

### Aria pare un furnicar

Deși acum o luna aici ca și în alte părți chiaburii au ațâțat sătenii împotriva arilor și e, sperând în cu difechi svonui mininoase, după ce au fost lămurit asupra avantajilor pe care le prezintă astfel de arii, țăraniștilor din prou

## Materiale sosite din U. R. S. S. în Valea Jiului

Zilele trecute, au sosit în Valea Jiului o nouă serie de materiale tehnice și unele pentru extracția cărbunelui importate din U. R. S. S., din care o parte vor fi întrebuințate pentru schimbarea uneltelor și utilajelor uzate, iar o parte vor fi întrebuințate pentru mecanizări de noi abataje.

O parte din aceste materiale sunt: 9 vagoane șine de oțel, 300 ciocane de abataj, 50 perforatoare, 250 lampi de siguranță, 3312 m. cabluri electrice de diferite mărimi izolate cu plumb, 73 buc. transformatori de 6600/400 kw., 7 perforatoare pneumatice diferite piese pentru sondaj, precum și oțeluri rapide pentru scule.

Prin furnizarea acestor materiale, marea noastră vecină și prietară. Uniunea Sovietică, dă un puternic sprijin minerilor din Valea Jiului, pentru a putea extrage cât mai mult cărbune, pentru refacearea economică a țării și pentru ridicarea nivelului de viață a celor ce muncesc.

Petrus Andrei, coresp.

(Continuare în pag. 3-a)

(Continuare în pag. 3-a)

### O nouă victorie a oțelarilor dela Hunedoara

## Muncitorii și tehnicienii dela I. M. S. Hunedoara

### au îndeplinit programul pe luna Iulie cu 11 zile înainte de termen

Continuându-și succesele în muncă, muncitorii Oțelării Siemens — Martini dela Uzinele I. M. S. Hunedoara, și-au împlinit programul de producție pe luna Iulie cu 11 zile înainte de termen — la 20 Iulie.

Acest mare succes se datorește în primul rând muncii depuse de org. de Partid și Sindicat pentru buna organizare a întrecerilor în producție, în care toți muncitorii dela O. S. M. s'au învârtit cu elan.

E de subliniat că depășiri de program la această sec

ție, fac din lună în lună salturi regulate, ceace dovedește o bună organizare a muncii, precum și o însușire din ce în ce mai temeinică a tehnicii de lucru de către muncitorii acestei secții.

Insuflejiți de acest mare succes, muncitorii și tehnicienii secției O. S. M. sunt hotărâți să întreprindă și mai mult avânt în întrecerilor și să lichideze lipsurile nemotivate și celelalte lipsuri în muncă care se mai văd prin secție, pentru a putea obține victorii și mai mărețe în muncă.

# PROBLEMA NAVIGAȚIEI PE DUNĂRE

Un articol din „Inpress“ (Praga)

Nota adresată de Guvernul Sovietic celorlalte 3 mari Puteri și celor 6 State dunărene, prin care propune convocarea unei conferințe care să reglementeze regimul navigației pe Dunăre, aduce în discuție una din cele mai importante chestiuni de după războiu.

În Cehoslovacia, s'a acordat Dunării încă de multă vreme o deosebită importanță ca factor în dezvoltarea economică a acestui sector european; astfel, învățatul ceh, profesorul Niederle, a afirmat că: „Soarta Dunării este soarta Europei“, fapt ce a fost verificat în războiul trecut. Situația țărilor dunărene și regimul navigației pe această importantă arteră fluvială revin de mult atenția oamenilor politici europeni și extracontinentali, și au constituit, în permanență, mobilul a numeroase importante evenimente internaționale.

În această privință, e suficient să ținem seama de faptul că Dunărea își are izvoarele din Germania, la aproximativ 45 km. de Rhin și că se varsă în Marea Neagră, având o lungime de 2855 km. din care 2569 km. porțiune navigabilă. Deasemenea, nu trebuie să uităm că acest fluviu străbate teritoriile a 8 State: German

influență în administrația navigației pe Dunăre. Participarea României în această comisie a avut doar un caracter nominal.

Tratatul de pace dela Versailles a confirmat și a extins acest monopol al Statelor capitaliste, căutând principiul „porților deschise“ pentru Dunăre, care a fost declarat „fluviu internațional“. Totuși administrarea problemelor dunărene a rămas în mâinile celor trei Puteri imperialiste. Faptul că au fost apoi admise, ca membri ai sub-comisiilor pentru chestiunile administrative ale sectoarelor respective ale Dunării, reprezentanții Germaniei, Austriei, Cehoslovaciei, Un-

(Continuare în pag. II-a)

## Citiți in corpul ziarului evenimentele sportive desfășurate Duminică

# PAGINA SPORTULUI

## G. S. M. Deva — Retezatul Hațeg

(1-0) 1-0

Pe terenul O. S. P. din Deva, s'a disputat Duminică 25 Iulie a. c. matchul final al de football dintre echipele G. S. M. Deva, din localitate și Retezatul Hațeg.

Jocul a fost și dur privit, ca de ambele echipe, fără nici un fel de legătură, a făcut ca matchul să fie lipsit de orice spectaculozitate, lăsând impresia că pe terenuri fi o adunătură de oameni care joacă pentru prima oară în viața lor foot-ball.

În ceea ce privește duritatea, care a excelat, o mare parte din vină o poartă și arbitrul — d. Pavel — care n'a știut să se impună și să țină echipele în frâu, de maturând astfel jocul, dând măștiere în același timp la neînțelepciuni și vociferări.

Cu privire la echipa oaspe, de a cărei existență sunt

foarte puțini care au auzit și în special au văzut-o, deoarece este echipă tânără, născută prin dorința acestui muncitor de jucători de a face sport și de a da localității lor o pulsație sportivă, s'a impus prin voința și de a părăsi terenul cu un rezultat cât mai onorabil — lucru pe care l'a realizat — cât și prin buna condiție fizică pe care o posedă.

Aceste două atouturi, au contribuit ca echipa Retezatul să piardă la un scor strâns de 1 — 0 (1-0).

Unicul punct al partidei a fost înscris de Diaconescu.

În deschidere s'au întâlnit reprezentativele de olds-boys ale Devei și Hațeg.

După un joc frumos, bătărețesc, victoria a revenit gazdelor la scorul de 1 — 0 (1-0)

## Seriile diviziei naționale C au fost alcătuite

Comitetul F.R.F.A., în baza deciziei comitetului din 29 Iulie a. c. și în baza criteriului valorii, a alcătuit cele 4 serii ale Diviziei Naționale C.

Iată seria în care participă cele două echipe ale julețului nostru:

### SERIA I VEST

C.F.R.-Simeria  
I.M.S.-Hunedoara  
Amefa—Astra Arad  
Ripensia—Timișoara  
Electrică—Timișoara  
Indagiara Arad  
Gloria Arad  
Muncitorul Lugojan Lugoj  
Metalosport Oțelul Roșu  
Doljul Craiova  
F. C. Craiova

## C. S. Armata—Deva concurează cu șanse serioase la titlul de campion pe arma Geniului

În cadrul campionatului de football pe arma Geniului, se dispută la București, începând de săptămâna trecută Vineri, 23 Iulie, matchuri în vederea desemnării campionului acestei arme.

Astfel echipa C.S. Armata Deva care participă la acest campionat și care concurează cu șanse serioase la titlul de campion, a obținut în aceste zile rezultate excelente.

Iată rezultatele înregistrate:  
C.S.A.—Căferistul (Buc.) 6-2.  
C.S.A.—Pionierul (A.-Iulia) 3-3.  
C.S.A.—Fulgerul (Buc.) 5-1.  
De remarcat că echipa Fulgerul care a dispus la Deva de C.S.A.,

## PING-PONG

### Posedând o tehnică mai avansată Deva a înfrânt Hațegul cu severul scor de 9-1

În sala O. S. P. din Deva, s'a disputat Duminică 25 Iulie a. c. o serie de interesante partide de ping pong între echipele reprezentative ale Devei și Hațegului.

Partidele extrem de disputate au făcut ca sala O. S. P. să devină neîncapeătoare, iar fazele spectaculoase să fie îndelung applaudate.

Din cele 10 matchuri disputate, cele mai interesante au

fost partidele jucate dintre Acs (Deva) — Sbucnea (Hațeg) și Leiber — Deva — Sbucnea (Hațeg).

În special matchul Acs — Sbucnea, a fost cea mai splendidă partidă, fiind un joc tare și echilibrat în același timp.

Cele trei seturi, au ținut publicul încordat, prin faptul că primul, a excelat prin jocul său defensiv exceleat, iar al doilea prin cel ofensiv, imprimând matchului o notă de rară spectaculozitate.

Echipa din Deva dând dovadă de o tehnică mai avansată și o rutină de joc deosebită, a înfrânt pe aspeți cu scord de 9 — 1.

Iată echipele care au luat parte la acest concurs: Mayer, Acs, Balogh și Leiber (Deva), Sbucnea, Drumer, Budiu și Kestler (Hațeg).

## Zarand (Brad) — Ponorul [Vața]

2-1 (2-0)

Sportul popular, după noua sa concepție, își înfișează tot mai adânc rădăcinile în masele largi populare. Echipa formate din muncitori și plugari, evoluează astăzi pe terenurile amenajate de ei prin munca voluntară.

Astfel, în ziua de 25 Iulie a. c., gruparea muncitorească „Zarandul”, din Brad, a înfrânt pe teren propriu, echipa plugarilor „Ponorul” din Vața de Jos.

În prima repriză, localnicii atacând mai hotărât, au reușit să înscrie de două ori, prin Bârna și Gros.

După pauză, oaspeții atacă puternic și reduc handicapul prin Micu. Până la sfârșit, ambele echipe au câteva ocazii clare de marcat pe care liniștea de atac le lasă nefructificate.

Ar fi de dorit, ca organizatorii acestor întâlniri sportive, să încredințeze conducerea jocului unor arbitri calificați, care să sancționeze just abaterile și care să vegheze ca desfășurarea jocului să se desfășoare în condițiuni optime.

respectând în același timp, regulamentul jocului de foot-ball.

Lăsând conducerea jocului pe seama unor persoane particulare, neîndeajuns pregătite, acestea nu vor reuși să imprime matchului o notă de seriozitate și un caracter oficial, iar sancțiunile aplicate la întâmplare, dau ocazii la vociferări, acte de indisciplină, ce nu au călăuzit pe terenul de sport și cu amenințarea retragerii de pe teren ar echipei desavantajate, așa cum s'a întâmplat Duminică la Brad.

## Ultima etapă a turului ciclist al Franței a fost câștigată de Corrieri

BUCUREȘTI, 26 (Agerpres). — Ultima etapă a turului ciclist al Franței, disputată pe distanța Roubaix-Paris, a fost câștigată de italianul Corrieri, care a parcurs cel

286 km. în 9 ore 0, 1'51".

În fruntea clasamentului general definitiv se află Bartali (Italia), care a câștigat a 35-a ediție a turului Franței.

Pe națiuni a câștigat Belgia urmată de Franța.

## Când începe campionatul de foot-ball

BUCUREȘTI, 26 (Agerpres). În ședința care a avut loc ieri la F.R.F.A. s'a anunțat începerea campionatului de foot-ball la 22 August.

În cazul când la această dată va fi programată finala Cupei Unității Tineretului, etapa va fi amânată pentru a doua zi, 23 August.

## Execuțăm STAMPILE

Strada Karl Marx Nr. 1.

## Se fac înscrieri pentru școala de sbor fără motor dela Petroșeni

La Petroșeni, funcționează o școală de sbor fără motor. Cursurile

primei serii se vor încheia în curând, după care se vor deschide cursurile celei de a doua serii, pentru care se fac înscrieri, în fiecare zi, la sediul școlii din Petroșeni.

Întreținerea și cazarea elevilor în timpul cursurilor se face în mod gratuit, iar după terminarea școlii absolvenții urmează să fie brevetati cu brevete A-B.

### A apărut:

M LENOV: »Critica și autocritica, legea de dezvoltare a societății sovietice».

Editura P.M.R.

F. GAPOCICA: »Îmbinarea intereselor individuale cu cele sociale în orânduirea capitalistă».

Editura P.M.R.

## In atenția lotului C. U. T. pentru concursurile regionale dela Arad

Comitetul județean al Cupei Unității Tineretului aduce la cunoștință pe această cale, lotului selecționat al C. U. T. pentru concursurile regionale dela Arad că trebuie să fie prezenți la Deva în ziua de Vineri 30 Iulie a. c., orele 9 dim.

Adunarea se va face în localul O. S. P. al județenei O. S. P. Deva-Hunedoara de unde se va pleca în aceeași zi la Arad.

Comitetul

## Problema navigației pe Dunăre

(Urmare din pag. V-a)

gării, Iugoslaviei și Bulgariei, al căror cuvânt n'a fost niciodată luat în considerare, n'a schimbat cu nimic realitatea că „Dunărea internațională” era de fapt în mâinile celor trei State, care nu aveau absolut nimic de-a face cu bazinul dunărean. În afară de aceasta, navigația pe Dunăre era obiectul unei aprigi concurențe între capitaliștii englezi și francezi. Consecințele acestei situații au fost dintre cele mai nefericite. Tarifele navigației pe Dunăre erau de câteva ori mai mari decât cele ale navigației pe Rhin sau pe Elba. Transportul mărfurilor a scăzut cu 56%, navigabilitatea anumitor sectoare a fost neglijată și „Comisia dunăreană” a devenit o sursă de intrigi și conflicte între Statele dunărene.

După anexarea Austriei la Germania hitleristă, Berlinul a proclamat Dunărea, pe porțiunea până la frontiera Cehoslovaciei, drept „cale navigabilă germană”. În prima fază a războiului, Germania hitleristă a devenit adevăratul stăpân al întregii Dunăre.

Infrângerea Germaniei și redobândirea independenței de către Statele dunărene au determinat instaurarea unei situații normale în regiunea Dunării. Totuși Marea Britanie, Franța și chiar Statele Unite au început să manifeste din nou interes pentru navigația pe Dunăre și încă dela conferința de la Potsdam au încercat să restabilească drepturile anterioare, sprijinindu-se pe tradiția imperialistă din secolul trecut. Aceste încercări au eșuat în fața rezistenței energice a Uniunii Sovietelor. După îndelungate negocieri la Conferința Păcii dela Paris, Consiliul Miniștrilor de externe al celor patru Mari Puteri a decis, la 12 Decembrie 1946, ca, în interval de 6 luni dela încheierea tratatelor de pace cu România, Bulgaria și Ungaria, să fie convocată o conferință internațională care să stabilească un nou acord privitor

la navigația pe Dunăre. Nota Uniunii Sovietice corespunde astfel acestei hotărâri.

Este important de remarcat că, potrivit datelor statistice anterioare, participarea Statelor Unite și a Marii Britanii la transportul de mărfuri pe Dunăre a fost minimă și nu reprezintă nici 0,5% din exportul acestor țări. Adevărații administratori ai Dunării trebuie să fie, în primul rând, Statele dunărene și Statele din bazinul bazinului dunărean, care au un interes legitim în regimul navigației pe Dunăre și care, intrând în măsură să folosească cât mai bine această importanță, ca să navigabile.

„INPRESS”

31 zile IULIE 1948

## Calendar muncitoresc

Soarelui 459 28 Zile trec. 205  
ap. 19,57 Zile răm. 161

Miercuri

1794—Glăsolinarea lui Robespierre și Sant Just, fruntași ai Marii Revoluții Franceze.

1914—Începutul primului război mondial: Austro-Ungaria declară război Serbiei.

ROBESPIERRE SAINT JUST  
(1758-1794) (1767-1794)

Figuri ilustre ale Marii Revoluții Franceze, prin curajul lor revoluționar și prin energia pusă în slujba cauzei poporului francez.

Robespierre, supranumit incoruptibilul, avocat de provincie, este trimis în Adunarea Națională revoluționară unde se face cunoscut prin atitudinea lui intrasigentă față de dușmanii Revoluției.

Saint Just, la 25 ani membru al Comisiunii de Salvare Publică, Comisar al Republicii pe lângă armatele din Alsacia, care luptau împotriva intervenționiștilor.

Amândoi acești tribuni ai Revoluției și-au atras ura reacțiunii, și prin diferite mijlucuri au fost trimiși la eșafod.

## Din câmpul muncii

Însușindu-și temeinic tehnica muncii

### Muncitorii dela uzinele metalurgice din Cugir au obținut mari realizări în mărirea productivității muncii

Munca de lamură dusă de org. de Partid și de Sindicatul Uzinelor Metalurgice din Cugir, pentru mărirea producției și a productivității în muncă, precum și pentru aducerea de inovații în muncă, se soldează cu rezultate din ce în ce mai bune.

O recentă inovație la uzinele din Cugir, este cea a tov. maestrului Susan Ioan de la secția Sculărie, care construiește într-un nou dispozitiv cu ajutorul cărui, montat la mașina de frezat, se pot freza deodată canușurile la trei burghie de găurit metal, față de unul cât putea fi frezat mai înainte.

Ideea constituirii acestui dispozitiv, a preocupat pe mai mulți muncitori dela această secție, însă dispozitivul construit de tov. Susan Ioan a fost cel mai simplu și cel mai corespunzător.

După ce acest dispozitiv a fost pus în lucru, productivitatea muncii la frezarea burghiilor a crescut cu 200 la sută, în urma cărui fapt, muncitorii au cerut mărirea normelor, deoarece cele vechi au rămas prea mici.

Astfel, la secția Fabricație, la fabricarea șublerelor, normele au fost majorate la diferite operații cu 93%, cu 41%, și cu 66%, la atelierul de tâmplărie, la fabricarea diferitelor piese pentru mașina de cusut, normele au fost majorate cu

400 la suta la cutile pentru micrometre norma a fost majorată cu 76%, la pompele N. S. U. pentru ungera locomotivelor C. F. R. majorările de norme la fabricarea diferitelor piese, au fost între 86% și 248%, iar la fabricarea cleștelor pentru țevi pentru tractoarele fabricate de I.M.S. Brașov, norma a fost majorată cu 17 la sută.

Și la celelalte secții, muncitorii, însușindu-și mai temeinic tehnica de lucru, în văzând să prețuiască timpul de lucru, au reușit să mă-

rească considerabil productivitatea muncii, după care, în urma cererii muncitorilor, normele au fost majorate.

Incurajați de aceste succese, stimulați de ridicarea planului la munca în acord, care da posibilitatea muncitorilor să câștige mai mult ridicându-și nivelul de trai muncitorii sunt hotărâți de a lucra cu o râvnă și mai mare, pentru a obține succese și mai mari în muncă, contribuind astfel cât mai mult la întărirea economică a țării.

I. Grozăvesou, cor esp

### Pria repararea aparatelor electrice în mină Electricianul Nemeș Gaspar din mina Lupeni, a redus costul cheltuielilor de regie la repararea întrerupătoarelor electrice din mină cu 50%.

Preocupat de problema în trebuințării chibzuite a timpului de muncă, precum și de scăderea cheltuielilor de regie, electricianul Nemeș Gaspar din mina Lupeni, a reușit să efectueze reparațiile la întrerupătoarele dela crătere și ventilatoarele din mine, la locul lor de întreținere. Până acum, repararea întrerupătoarelor era făcută în atelierul electric dela su-

prafă, iar pentru transportarea unui întrerupător din mină până la atelier și înapoi, era necesar, cel puțin 8 ore de muncă. Acum, prin repararea la locul lor de funcționare, acest timp este economisit, prețul de cost al reparațiilor s'a redus cu 50 la sută, iar durata timpului de reparare a acestor întrerupătoare a scăzut simțitor.

Mai mult, tov. Nemeș Gaspar a antrenat și inițiat în această muncă și pe tinerii electricieni Dud Ioan, Susta Covski Emil, Cotroază Aurel, Gătan Mihai, Tidescu Vasile și Moșoiă Nicolae, care au reușit să aducă un mare aport în scăderea cheltuielilor de regie și buna întreținere a utilajelor.

D. I. coresp.

### Importante înlesniri pentru producătorii agricoli

(Urmare din pag. 1-a)

0,10 lei din preț, la kg. pentru grâu cu puțină mălură (mâșnil) și 0,20 lei din preț la kg. pentru grâu cu multă mălură (inegrit).

Centrele de colectare primesc și grâu cu cel mult 2% boabe de mălură întregi, dar aceste boabe se consideră corpuri străine.

Dacă grâuul conține secară până la 6%, atunci jum. din procentul de secară se socotește corp străin. De ex. 5% secară se consideră 2,50% corpuri străine.

Atunci când grâuul conține peste 6% secară, fiecare procent de secară e considerat corp străin în treg. De ex. 8% secară se consideră 5% corpuri străine.

Pentru grâuul secăros se va scădea 10% din preț dacă el conține de la 13 la 25% secară. Se va scădea 20% dacă el conține de la 25 la 40% secară.

Grâuul cu peste 40% secară, se plătește cu prețul secarei. Grâuul și secara în ovăz nu se consideră corp străin până la un procent de 3 la sută.

Ce fel de cereale pot refuza centrele de colectare

Centrele de colectare au dreptul să refuze cerealele deficiente: adică: cu peste 2% corpuri nule

— paie, frunze, corneci, pământ; cu boabele umflăte de ploaie; alterate, încinse cu miros).

Centrele au dreptul să refuze și cerealele de calitate inferioară adică:

Grâu sub 72 kg. la hl. sau peste 10% corpuri străine.

Secară sub 65 kg. la hl. sau peste 8% corpuri străine.

Orz sub 56 kg. la hl sau peste 6% corpuri străine.

Ovăz sub 38 kg. la hl. sau peste 6% corpuri străine.

Asemenea cerealele trebuiesc curățate de producător la arie. În cazul când curățirea nu se poate face la arie, centrele de colectare sunt autorizate să primească și grâu având sub 72 kg. la hl. sau peste 10% corpuri străine sau peste 3 la sută boabe de mălură.

În acest caz, se va scădea din preț, pe lângă diferența pentru greutatea hectolitrică în minus și corpurile străine în plus, câte 0,10 lei pentru curățirea grâuului.

**Citiți**  
(în fiecare zi)  
„Zori Noi”

### Batoza treeră din plin iar țaranii își predau bucurosi cotele de cereale

(Urmare din pagina 1-a)

pria lor inițiativă au făcut arie colective. Aria este așezată la marginea de Răsărit a satului, sub o liziera de sălcii printre care șerpuesc alene apele Mureșului. Aici treeră a început Joi în zorii zilei. Au treerat întâi moșii, iar astăzi treeră localnicii.

Munca colectivă împrumută ariei un aspect de furnicar în plină acțiune. Carele încărcate cu snopi sunt trase lângă batoză.

Un flăcăiandru plin de energie aruncă snop după snop sus pe batoză, unde un altul ajutat de o țaranca, îndoaipă vârtoș gura nesăfioasă a batozei. Bobul auriu al spicului „îmblăci” se scurge pe ghiabiurile batozei în sacii care stau agățați la gura fiecărui uluc. Munca este bine organizată. Câte un grup de 3-4 gospodari formează câte o ceată de treeratori care se ajută reciproc.

#### Din 17 gospodari 15 sunt scutiți de colectări

Consultăm registrul de batoză în care evidența cantităților treerate este ținută cu atenție și corectitudine de către Măndru Alexandru, delegatul comunei și vedem că din cei 17 gospodari câți au treerat până acum numai doi au predat cote. Restul 15 sunt scutiți de orice cotă. Dintre cei scutiți face parte și țaranul Ripoșan Gh., al cărui grâne se treeră acum.

„La noi în sat — ne spune țaranul Ripoșan, — în afară de 5-6 bogătași care au fost impuși la cote potrivite bogăției lor, toți țararii sunt mulțumiți de felul just în care au fost așezate colectările de cereale. Mulți din șalul nostru sunt scutiți iar cea mai mare parte din sat se bucură de înlesniri.

Din felul cum au fost întocmite colectările din acest an, fiecare țaran poate să deprindă grija pe care Partidul și Guvernul celor ce muncesc, o are pentru țărâniea muncitoare.

#### Eu mi am predat bucuroș cota

La câțiva metri departare de batoză, întâlnim pe țaranul Pop Iroșim, care a terminat de treerat iar acum se lupă cu sacii plini de grâu pe care îi încarcă în car spre a-i duce acasă.

„Eu mi-am dat bucuroș cota la

care am fost impus fiindcă am primit dela început ca legea colectărilor a fost făcută pe dreptate, iar prisosul de cereale vândut Statului la preț oficial, va ajuta la dezvoltarea și buna stare a poporului.

După suprafața ogorului meu de 2,300 jugare am fost impus la o cotă de 29 kg. dar chiar de ar fi fost să dau mai mult pentru asigurarea hranei populației muncitoare nu m'aș fi supărat.

Când Statul luptă pentru apărarea intereselor noastre, noi avem datoria să-l sprijinim din rasputeri.”

În doua zile de treeră registrul batozei arată 5.700 kg treerate, 406 kg. uium și 450 kg. cote predate de producătorii Statului.

Din aceste cifre se poate vedea cât de mari sunt ușurile făcute țărâniei sărace și mijlociile, prin noul regim al colectărilor.

În cadrul pregătirilor făcute la vederea colectărilor la Spini s'a organizat din timp transportul cerealelor colectate. Prin reechiponarea mijloacelor de transport dela gospodarii înstăriți, s'a asigurat câte 5 care, ce zilnic vor face transportul prin rotație.

Din interesul pe care țărâniea îl manifestă pentru buna reușită a planului de colectări, se desprinde stăruința cu care comisia locală a pregătit colectările, antrenând țărâniea muncitoare în această importantă bătălie.

#### O lipsă... desmiriștitul

O lipsă a comisiei de aici că și a organelor administrative tehnice o reflectă rămânerea în urmă cu desmiriștitul. Deși secerișul este terminat în întregime, nici 5% din suprafețele recoltate nu au fost ogorite. Dealtfel, nici țararii nu sunt suficienți de lumuriți asupra importanței și foloselilor pe care le aduce ogorul de primăvară.

În această direcție, comisia va trebui să-și îndrepte mai mult atenția, căutând ca în pas cu trecișul și colectările să se intensifice și desmiriștitul.

Îndeplinind și această sarcină, comisia de colectări din Spini cât și organizația de Partid, vor putea duce la bun sfârșit bătălia colectărilor și a muncilor de recoltare, a căror buna reușită este chezașia bunășugului și bunei slări a poporului muncitor.

Gh. Pleșu

### Impozitele întreprinderilor naționalizate se pot achita până la 31 Iulie a c.

BUCHUREȘTI, 26 (Agetpres). Ministerul Finanțelor a dat un comunicat prin care aduce la cunoștință că im-

pozitele pe cifra de afaceri, timpore, salarii, mobilier și profesional, datorate de întreprinderile naționalizate după data de 11 Iunie 1948, și care trebuiau să fie vărsate Statului în termenele legale după această dată și nu s'au vărsat încă, se pot achita până la data de 31 Iulie a. c., inclusiv, fără amendă și majorări, dacă nu s'au dresat acte de contravenție.

### Rodnica activitate a echipelor sanitare în Valea-Jiului

În regimul democrației populare — sănătatea publică constituie o preocupare de prim ordin a Statului, iar uriașa acțiune de redresare sanitară, începută anul acesta, este o dovadă clară că prevederile Constituției nu mai sunt simple proclamații, ci devin realități vii.

Marea luptă pentru sănătatea poporului, este purtată mai departe cu forțe mereu sporite și cu participarea entuziastă și conștientă a maselor largi populare.

Astfel, în decursul lunii Iu-

nie, echipele sanitare din Valea Jiului au avut o rodnică activitate.

În localitățile, Lupeni, Leonea, Petroșeni, Vulcan și Aninoasa, ele au executat în decursul acestei luni 7.905 radioscopii pulmonare: la diferitele întreprinderi din regiune s'au făcut 1.797 analize de sânge, iar echipele dentare în localitățile Aninoasa, Vulcan și Petrița, au executat 785 extracții (măsele și dinți) 487 resturi radioulare, 56 plombe și 9 pnsamente.

A. Petrus, coresp.

#### Au apărut:

în editura C. G. M.

I. BLINCOV: „Ridicarea calificării muncitorilor în U. R. S. S.”

A. PASEVSTNIC: „Legislația muncii în U. R. S. S.”

I. B. MARCUS: „De ce nu este posibil șomajul în U. R. S. S.”

S. M. KOVALEV: „Intellectualii în Statul Sovietic.”

JAMES ALDRIDGE: „Al 49-lea stat” (teatru)

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## In prezența generalisimului I. V. Stalin a reprezentanților Partidului Comunist (b) și a membrilor guvernului a fost sărbătorit la Moscova „Ziua Aviației” Peste 500.000 de spectatori au asistat la desfășurarea serbării

Moscova. — 26 Radio). Moscova a sărbătorit ieri ziua aviației. Încă din revărsatul zorilor, o mulțime imensă se adunase pe locul tradițional în care se desfășoară parăzile și festivalurile aeronautice.

În jurul orei 16, peste 500 mii, spectatori, se adunaseră pe aerodrom. O furtună de aplauze și urale s'a deslănțuit pe tot cuprinsul în momentul când generalisimul Stalin a intrat pe teren urmat de membrii Guvernului conducătorii Partidului Comunist (boșevic), 96 avioane de sport au apărut la orizont trasând pe cer lozincă „Slavă lui Stalin”. În același timp, și-au făcut apariția avioane auto-propulsate, marcând aceeași lozincă. Aceasta este o foarte

indrasnească încercare, cerând un curaj extraordinar și o atenție dezvoltată până la fracțiune de secundă. Până acum numai aviatorii sovietici s'au dovedit capabili să

stăpânească această tehnică înaintată.

Cea de a treia parte a programului a fost consacrată parașutiștilor.

## Răspunsul C. C. al Partidului Comunist Italian la telegrama C.C. al P.M.R.

Exprimăm sentimentele noastre de vie recunoștință Partidului Muncitoresc Român și tuturor celor ce muncesc care s'au asociat protestului unanim al muncitorilor italieni contra lașului atentat împotriva tovarășului

Togliatti. Solidaritatea și unirea muncitorilor din toate țările este acum mai necesară ca oricând în lupta împotriva actelor teroriste ale dușmanilor păcii, democrației și socialismului și împotriva dezertorilor și trădătorilor clasei muncitoare și frontului socialismului. Starea lui Togliatti e mai bună.

Comitetul Central al Partidului Comunist Italian

## Puternica ofensivă a armatei democratice grecești în Peloponezul de Nord

Grecia Liberă — După cum arată comunicatul statului major monarho-fascist din Atena, forțele Armate Democratice au efectuat o puternică ofensivă la Kalovrita, unde se dă în prezent o mare bătălie.

Kalovrita este centrul forțelor armate monarho-fasciste din Peloponezul de Nord.

Grecia Liberă. Agenția Electrică Ellada, pe baza datelor centralizate, transmite totuși pierderile din întreaga țară, afară de insule, în primul semestru al anului 1948: Morți 11.340; răniți 12.368; prizonieri 2.654; predați de bună voie 618. Total 26.978

Printre morți, răniți și prizonierii dușmanului sunt și 608 ofițeri. Capturi: 56 mortiere cu 526 obuze, 4 mitraliere cu 2.850 gloanțe, 101 mitraliere, 451 puști mitraliere, 1023 arme automate, 7 mortiere cu 7.880 obuze, și 1.000 puști 1.991.670 gloanțe pentru diferite arme, 15 mii 395 grenade și numeroase alte materiale de război.

Armata Democrată a provocat dușmanului următoarele pierderi în materiale: a doborât 29 avioane și alte 40

au fost grav avariate. De asemenea au fost distruse 680 mașini, 39 locomotive cu 152 vagoane, 67 tancuri, o uzină electrică, o gară, 199 poduri, 47 fortificații, 25 metri linie telegrafică și 12 km. zid de protecție.

## Ridicarea plafonului la munca în acord

(Urmare din pag. 7-8)

Înrăuțire nefavorabilă asupra traiului celor ce muncesc în general cu toate avantajele care la un moment dat par a le avea acei cari primesc retribuțiuni nemeritate.

În întreprinderile din județul nostru, s'au făcut o serie de inovații și raționalizări în muncă, cu ajutorul cărora, s'au realizat mari economii de brațe de muncă, de timp și de materiale. Sindicatele, au ca sarcină de a se îngriji, ca aceste inovații să fie recomensate conform deciziei, ceea ce va stimula și pe alții să aducă inovații și să facă raționalizări în muncă. Această atențiune se va acorda și evidențiatilor în producție.

## U.R.S.S. a redus cu 50% datoriile Bulgariei asupra bunurilor germane

Sofia. Însărcinatul de afaceri ad-interim al URSS K. Levocikim, a informat gu-

vernul bulgar că, luând în considerare cererea guvernului bulgar, guvernul sovietic a hotărât să reducă cu 50 la sută, suma pe care Bulgaria o datorează U.R.S.S.-ului asupra bunurilor germane transferate prin tratatul de pace, Uniunii Sovietice și să renunțe la pretențiile sale pentru pagubele aduse fostelor bunuri germane din Bulgaria în timpul în care aceste, se aflau în custodia organelor guvernamentale bulgare.

Guvernul bulgar a rugat pe Levocikim să transmită guvernului sovietic mulțumirea sa pentru reducerile acordate, care constituie o nouă dovadă a prieteniei și ajutorului, acordate nouii Bulgarii de către Uniunea Sovietică.

**Cititi**  
**SCÂNTEIA**  
Organ Central al P.M.R.

I. BRANEA

## Nici un partid comunist nu și-a trimis reprezentanții la congresul P. C. din Jugoslavia

MOSCOVA — După stiri provenite din Belgrad, congresul Partidului Comunist din Jugoslavia, care și-a început lucrările în ziua de 21 Iulie, se desfășoară într-o atmosferă de completă izolare de mișcarea internațională comunistă.

Nici un singur partid comunist de pe glob nu și-a trimis reprezentanții spre a lua parte la congresul Partidului Comunist din Jugoslavia deși Comitetul Central al Partidului Comunist din Jugoslavia a trimis numeroase invitații.

Multe partide comuniste împărțind pe deplin și alături hotărârea conferinței Biroului Informativ al partidelor comuniste cu privire la problema jugoslavă, au refuzat să-și trimită reprezentanții la congresul Partidului Comunist din Jugoslavia. Printre ele se află și Partidul Comunist Francez, Partidul Muncitoresc Român, Partidul Comunist (b) al U.R.S.S., Partidul Comunist Cehoslovac, Partidul Muncitoresc Polonez, Partidul Comunist Belgian, Partidul Comunist Italian, Partidul Muncitoresc (Comunist) Bulgar, Partidul celor ce muncesc din Ungaria, Partidul Comunist Spaniol, Partidul Comunist Mexican și partidele comuniste din numeroase alte țări.

Având în vedere această izolare a conducerii Partidului Comunist din Jugoslavia de celelalte partide comuniste, este deosebit de semnificativ faptul subliniat de un post de radio străin — că singura organi-

zație care și-a adunat în jurul său reprezentanții la congresul Partidului Comunist din Jugoslavia

Toată lumea știe că această organizație este o organizație polițistă, troțkistă și provocatoare, care are legături cu serviciile de spionaj ale imperialiștilor străini.

Nu mai departe decât în Aprilie 1940 această organizație a fost demascată de presa sovietică (vezi PRAVDA din 13 Aprilie 1940) drept un grup troțkist criminal și provocator.

Principala misiune dată acestui grup de patronii săi constă în a duce lupta împotriva Partidului Muncii din Elveția, care exprimă interesele clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii din Elveția și în lupta împotriva mișcării comuniste și a democrației.

Fruntașii Partidului Muncii din Elveția sunt bine cunoscuți mișcării muncitorești internaționale au demascată în repetate rânduri această bandă politică murdară, care este finanțată de industriași și de serviciile de spionaj ale imperialiștilor străini.

Este foarte semnificativ faptul că nicio altă organizație, în afară de acestei organizații troțkiste, polițiste și provocatoare, completează muncitorimii internaționale și mișcării comuniste, nu își mărturisesc intenția după cum a anunțat un post de radio străin, de a-și trimite reprezentanții la congresul Partidului Comunist din Jugoslavia

## Știri interne

BUCUREȘTI, 26 (Agerpres). Un nou lot de 1.700 foști prizonieri în URSS, a sosit aseară în gara Socola trecând prin punctul de frontieră Ungheni.

Lotul, care cuprinde ofițeri, subofițeri și trupă, a fost îndreptat spre Focșani, de unde foștii prizonieri vor fi trimiși spre casele lor.

BUCUREȘTI, 26 (Agerpres). D. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, Gh. Vasilichi, ministrul Invățământului Public, Bucur Șchiopu ministrul Comerțului, și prof. Constantin Daicovici, ministru adjunct la Ministerul Invățământului Public, au vizitat Ferma Facultății de Agronomie din Timișoara, înscuturând Orezăria model.

După terminarea vizitei la Fermă, oaspeții au plecat la Facultate de Agronomie unde a avut loc o ședință festivă. Cu acest prilej au fost cuvântul dl. prof. Ilie Murgulescu, rectorul Politehnicii din Timișoara și tov.

Gh. Vasilichi ministrul Invățământului Public.